

7.

**Письмо формосскаго общества къ Акиноу
Васильеву.**

Г. I. X. С. Б. П. Н.

Милостивый государь и великій благодѣтель Іакинѣъ
Васильевичъ! Желаемъ вамъ всякаго благополучія, ду-
шевнаго спасенія и тѣлеснаго здравія со всѣмъ домоиъ

8 *

вашимъ на многая лѣта. Доносимъ вамъ: мы были у васъ въ Бѣлой-Криницѣ 8 и 9-го маія и господинъ нашъ высокопреосвященный митрополитъ Кириллъ выдалъ намъ грамоту на тѣхъ, которые опровергають Бѣлокриницкій соборъ, бывшій 8-го іюля въ прошедшемъ году, съ таковыми не имѣть сообщенія въ моленіи; а 27-го маія той-же г-нъ митрополитъ Кириллъ выдалъ въ городъ Яссы грамоту вовсе другаго смысла и противъ церкви Божіей и всѣмъ православнымъ христіаномъ, которую при семъ письмѣ посылаемъ вамъ въ копіи, и эта грамота вреднѣе паче, нежели Окружное Посланіе.

Въ Окружномъ Посланіи признаеть Исуса единосушна Отцу и Святому Духу, и другое пишетъ: „господствующая въ Россіи церковь, вкупѣ и Греческая, вѣруетъ не во инаго Бога, но во единого съ нами,“ и таковыми писаньями потрясли до основанія все православіе! А въ этой, посланной въ Яссы, грамотѣ сказано: не только Россія и Греки, но сколько есть въ цѣломъ мірѣ и свѣтѣ разныхъ христіанскихъ націй, не только одного восточнаго закона, но даже во всей поднебеснѣй народы, вси же они вѣруютъ съ нами во единого Бога! И таковою грамотою г-нъ митрополитъ призналъ быть съ собою не только Россіяны и Грековъ, но даже и латынь, католиковъ, униатовъ, аріанъ, македоніанъ, Армянь, и прочихъ всѣхъ во всей вселенной еретиковъ, даже и лютеранъ, быть въ единовѣрїи.

И такое митрополиче написаніе не только насъ, единомысленную братію вашу, тронуло и оскорбило до зѣла, но даже могутъ прїити въ великое смущеніе самые окружники, которые имѣють въ себѣ искру древности. И теперь г-нъ митрополитъ этою грамотою опровергъ всѣ соборныя грамоты, законныя и пра-

вильныя, даже и клятвы святыхъ отецъ, писанныя въ заключеніяхъ соборныхъ грамотъ, привлекъ на себя, и посылаемые г-мъ митрополитомъ грамоты, какъ-то въ Россію и прочія мѣста, остаются ложными.

Да къ тому же теперъ еще болѣе долженъ возгорѣться пламень, нежели отъ Окружнаго, въ православныхъ христіанѣхъ, отъ чего народы должны прійти въ раздробленіе на мелкія секты, или части, какъ было и во время Никона. И нынѣ просимъ, Іакинѣа Васильевичъ, узнайте хорошо о семъ, именно ли послана оная грамота въ Яссы г-мъ митрополитомъ Кирилоу: ибо мы сему не имѣемъ вѣру, полагаемъ, что это поддѣлка окружниковъ съ Корнилиемъ и Николою. И о всемъ томъ непременно въ скорости увѣдомьте насъ. Пока еще мы не посылали таковыя копіи въ разныя мѣста своей братіи; а изъ Яссъ повсемѣстно копіи разосланы съ великимъ торжествомъ. Теперъ кажется имъ, что они всю вселенную побѣдили. А мы бы болѣе вамъ писали, но отъ туги, и печали и страха вси уды наши дрожатъ и персты наши перомъ не владѣютъ, по писанному: страшно еже впасти въ руки Бога жива. Сколько старалися угасить пламень седмилѣтній раздора церковнаго: а нынѣ сами пали паденіемъ велиимъ! И за симъ остаемся ваши покорные слуги, въ ожиданіи отъ васъ въ скорости извѣстія и отвѣта. Юня 1-го дня 1869 года. Прокопій Лаврентьевъ. Ѳедоръ Евтеевъ. Іоаннъ Ѳедоровъ. Петръ Ивановъ. Іоаннъ Осиповъ. Петръ Стефановъ. Мефодій Ѳеодотьевъ, и все наше общество просимъ васъ сдѣлайте намъ удовлетвореніе отвѣтомъ своимъ въ скорости.

Городъ Формосъ.